

大连服装外贸基地转型升级焕发活力

上半年,普兰店服装基地外贸进出口总额同比增长15%

本报讯 记者杨丽娟报道 日前,大连市普兰店区服装外贸转型升级基地办公室在大杨集团正式挂牌运营。这是大连市加快服装外贸转型升级的又一举措。此举通过整合基地内优势产业资源和服务资源,依托龙头企业大杨集团,帮助基地内服装企业与各级职能部门沟通协调,为企业提供从企业注册到产品进出口的“一站式”便捷服务,运用服装产业平台和上下游产业链大数据服务,分阶段实现转型升级的目标,逐步推进基地

服装产业发展壮大。大连市目前共有7个国家级外贸转型升级基地,外贸进出口总额约占全市外贸进出口总额的30%。普兰店区服装外贸转型升级基地是成立较早的基地之一,全球疫情蔓延3年,对基地内服装企业发展造成了巨大冲击。面对不利局势,大连市将长期发展、持续发展作为“稳”外贸的最终目标,齐抓共管重点企业、谋划项目、基地示范区建设等多项重点工作,加快各类国家级外贸基地转型升级。

基地通过两头发展带动中间力量,共同完成产业升级转型,从而保证基地内的服装企业健康发展。基地与机械院所牵线搭桥改进现有生产设备,将基地作为服装设计实习地,重点从“一站式”服务、公共检测平台服务、品牌宣传、技能培训、开拓国际市场五个方面为企业提供帮扶。

综合施策推动服装外贸基地焕发新活力,为全市外贸稳增长持续后劲。今年上半年,普兰店服装国家外贸转型升级基地实现外贸进出口总额13.18亿元,占普兰店区外贸进出口总额25%,同比增长15%。

抚顺上半年新增退缓减免税费超15.3亿元

本报讯 记者崔振波报道 今年以来,抚顺市把兑现退、缓、减、免税费要求摆在突出位置,确保应退尽退、应缓尽缓。上半年,全市新增退税减税降费及缓缴缓征超15.3亿元,惠及纳税人3.9万户次。

同时,抚顺市优化政府采购领域保证金管理,及时清退质量保证金;政府采购向中小微企业倾斜,对小微企业参与政府采购项目竞标,投标价格折扣率由8%至10%提高至10%至20%,授予中小微企业采购合同金额占政府采购规模80%以上。

抚顺市出台文件,进一步做好助企纾困和民生保障有关工作,延续实施总费率为1%的阶段降低失业保险费率政策至2023年8月底,助力城市经济发展。上半年,就业补助资金用于助企纾困资金累计支出737万

元,失业保险稳岗返还补贴资金累计支出4667万元,惠及2760户企业;失业保险提升行动资金累计支出512万元,用于企业稳定和职工技能提升。

旅顺开发区三季度项目集中签约

本报讯 8月26日,旅顺经济技术开发区举行2022年第三季度项目集中签约仪式,签约总投资额18.19亿元,为园区高质量发展助力提速。

多个领域。具有技术含量高、带动能力强、发展前景广等特点,对加快优化园区产业布局、增强主导产业实力,赋能经济提质增效,推动园区发展争先起到积极作用。

此次集中签约项目共计20个,其中建设性项目9个,预计总投资18.19亿元;经营性项目11个,预计注册资本5.42亿元。20个项目中,涉及装备制造产业链项目6个、智能制造项目2个、数字经济项目3个、新能源新材料项目3个、其他类项目6个,涵盖轨道交通、汽车关键部件、高技术船舶、数字经济、新能源、新材料

今年以来,旅顺经济技术开发区持续在项目“引进”和“落地”上下功夫,落地了一批好项目、大项目。截至目前,累计完成招商引资项目202个,省外到位资金38.4亿元,省内到位资金11.24亿元,开发区经济运行呈现稳中向好的态势。

董佳琦 本报记者 吕丽

本溪启动食品安全宣传周 营造放心消费环境

本报讯 记者许蔚冰报道 为保障食品市场秩序,强化食品安全责任意识,给群众营造放心满意的食品消费环境,日前,2022年本溪市食品安全宣传周暨诚信教育宣传活动正式启动。

慧监管能力,强化食品经营者诚信经营理念,营造人人关心食品安全、人人参与食品安全的良好社会氛围。

本次活动的主题是“共创食安新发展 共享美好新生活”。此次食品安全宣传周活动的目的是立足食品安全监管大市场,提升食品安全科学监管、智

本溪市将进一步强化“政府负总责、监管部门各负其责、食品生产经营企业是第一责任人”的食品安全责任意识,严厉打击扰乱食品市场秩序的违法犯罪行为,为群众营造放心满意的食品消费环境,以坚决的态度、过硬的手段解决影响食品安全的突出问题。

小北河袜业产业基地晋升省级基地

本报讯 记者许刚报道 整洁宽敞明亮的厂房车间内,一排排织袜机线轮飞转,一捆捆线头随着织针上下翻转,几分钟就织出一双精美棉袜。

产业聚集区。包括木色袜业在内的袜企,产品主要销往国内各大城市。

8月30日,在辽阳市辽阳县小北河袜业产业基地,辽宁木色袜业有限公司的生产车间内,一派火热的场景。来自国内外的棉袜订单,让小北河镇的各家袜企加足马力,全线开工。

令人欣喜的是,如今小北河袜业产业基地产品更是出口至韩国、日本、俄罗斯等多个国家和地区,2021年出口供货额近5亿元。不久前,小北河袜业产业基地被商务厅认定为“省级外贸转型升级基地”。

小北河袜业产业基地现有织袜企业206家,年产袜子25亿双,产值近32亿元,产量仅次于吉林省辽源市居全国第二位,是全国著名的袜业

省级外贸转型升级基地的认定,给小北河袜业外贸发展提供了新的机遇。下一步,小北河镇规划为“两岸临江驿、工贸生态城”,将小北河镇建设成为生态环境优美、生活宜居舒适的以袜业相关产业为主导的特色小镇。

鱼肥民富党家村

本报记者 佟利德

初秋时节,营口大石桥市高坎镇党家村鱼肥水美,村民养殖的淡水鱼丰收在望。鲤鱼、鲢鱼、鲫鱼、草鱼以及混养的河蟹,将于中秋节前后集中捕捞上市,供应给东北三省以及云南、贵州、四川等地,成为百姓餐桌上的美味佳肴。

主,受地理位置、土地条件等因素制约,产量始终上不去。于是,有的村民开始利用村里的坑塘洼地养殖淡水鱼,闯出了一条致富路。

“自从养上了淡水鱼,俺们村民的日子是越来越红火了。”从当初种水稻,到承包两个鱼塘养鱼,再到如今形成50多亩水塘的养殖规模,村民赵立宽的致富路越来越宽,不仅新盖了200平方米的房子,还买了小轿车。

养殖淡水鱼让党家村村民尝到了甜头,从业村民越来越多,养殖规模越来越大。党家村养鱼业的快速发展,不仅带动了饲料、鱼药和运输等产业的发展,形成了产供销“一条龙”的产业模式,还带动了周边各村镇的养鱼热情,解决了农村剩余劳动力就业问题,淡水鱼养殖已成为高坎镇党家村强村富民的主导产业。

思路一变天地宽,强村富民不是梦。村委会主任刘家东介绍,2000年以前,党家村仍以水稻种植业为

如今,党家村有460户从事淡水鱼养殖,养殖水面达6500亩,年产各种淡水鱼1.2万吨,人均收入达2.5万元。

设施农业促增收



阜新蒙古族自治县阜新镇积极引导农户发展设施农业,全镇现有蔬菜大棚424栋,年收入4000万余元,人均年收入提高近1500元。

了贡献,位于阜新镇巨力克村的农博士果蔬种植专业合作社,带动阜新镇周边种植户发展蔬菜大棚150栋,促进了农民增收。

合作社也为设施农业发展作出 本报特约记者 朱学著 摄

高空上的“舞蹈”

8月29日,在辽宁省送变电工程有限公司承建的500千伏朝阳川州—阜新输电线路工程施工现场,工人们如高空舞者,在主干路上加紧进行间隔棒安装作业。



据项目相关负责人介绍,500千伏朝阳川州—阜新输电线路工程按两条单回路并行架设,线路总长186千米,新建铁塔474基。按照计划,工程将于10月全线贯通,年底具备带电运行条件。

500千伏朝阳川州—阜新输电线路工程施工现场,工人们如高空舞者,在主干路上加紧进行间隔棒安装作业。

记者了解到,500千伏朝阳川州—阜新输电线路工程是我省“十四五”时期规模最大的新能源配套枢纽工程。工程建成后,可提高朝阳、阜新电网供电可靠性,为加快推进辽西北地区清洁能源送出通道建设打下基础。

毛林梦 文
本报特约记者 仇一军 摄

走基层·在一线 ZAIYIXIAN

专家现场答疑护航秋蚕生产

王连峰 本报记者 蔡晓华

获悉丹东市宽甸满族自治县部分乡镇秋蚕生产出现问题,省绿色农业技术中心、省蚕业科学研究所的专家第一时间奔赴大山深处,深入蚕场,寻找病因,面对面为蚕农答疑解惑,为秋蚕丰收保驾护航。

贾慧群和省蚕业科学研究所李喜升、厉红达等专家赶赴宽甸。

8月中旬,宽甸蚕农反映秋蚕长势不均,柞树枝条有枯死现象。接到求助信息后,宽甸县农业农村局农业发展中心蚕业部立即行动,经多方联络,邀请省绿色农业技术中心

在青椅山镇碱场沟村蚕农张庆丰的蚕场,专家组对整个蚕场柞树品种、叶质情况以及柞蚕品种、生长发育状况进行现场勘察,并就秋蚕放养情况与蚕农交流。

专家们现场勘察发现,该蚕场柞树主要以辽东柞、蒙古柞为主,大部分芽眼枝嫩出现枯死枝条。出现这一现象的原因,是上年秋蚕放养食叶

量过大,导致柞树营养不良,木质化不好,出现冻害所致。

“今后,在放养过程中,要及时移蚕,让柞嫩保留一棚叶。另外,春季可以追肥,增强树势。”专家建议。针对柞蚕个体大小不一的问题,专家们认为主要是蚕种批次太多造成的,建议购种时选择同一个批次,如果数量不够,也尽量选择相邻的2个至3个批次,选取抗性好、个体大、品质优的品种。

青椅山镇附近蚕农听说省里的专家来了,纷纷放下手里的活儿,前来咨询。专家组和蚕农们进行了交流,建议在防治虫害时,能捕捉的尽量人工捕捉,不能捕捉的要及时用药物防治,但要注意选择时间、方式和方法。在病害防治方面,要选择抗性好的品种,做好卵面消毒,同时也要做好蚕场的全面消毒。

专家们“零距离”耐心细致的指导,受到蚕农的一致好评。

鞍山28条举措促进高校毕业生就业创业

对来鞍工作的全日制硕士,给予3年期每月1200元生活补贴

本报讯 记者刘家伟报道 8月30日,记者从鞍山市人社局获悉,为进一步促进高校毕业生等青年群体留鞍回鞍来鞍就业创业,近日,鞍山市印发促进高校毕业生等青年群体就业创业若干政策措施,从扩大市场化就业规模、鼓励创业带动就业、提升就业能力等六方面提出28项举措,为振兴发展培养、引进和用好人才,不断壮大创新发展主力军。

每月1200元、600元生活补贴;其在鞍首次购买商品房的,分别给予4万元、2万元购房补贴。对非在鞍全日制普通高校应届毕业生来鞍面试的,提供“鞍山人才驿站”住宿并给予200元面试补贴。

模式创业的小微企业补贴标准可上浮30%。

支持承担各级科技计划(专项、基金)的高校、科研院所和企业扩大科研助理岗位规模,优先聘用参加科研助理岗位的高校毕业生。

鼓励创业带动就业,鞍山市将采取给予创业培训补贴、给予一次性创业补贴、给予创业场地补贴、给予创业担保贷款贴息、给予一次性求职创业补贴、支持创建高校毕业生创业孵化载体等措施。其中,高校毕业生首次来鞍在市内创办小微企业或从事个体经营且成功申领创业担保贷款的,给予3000元的一次性创业补贴。对从事新产业、新业态、新商业

拓展就业渠道,鞍山市将采取开展公务员考录和事业单位招聘、开发基层就业岗位、开展科研助理招聘、提供不断线就业服务等措施。其中,

提升就业能力,鞍山市将采取开展专业转换及技能提升培训,培养企业新型学徒,给予参保失业职工技能提升补贴等措施。其中,面向毕业离校3年内未就业高校毕业生及毕业学年的高校毕业生,每年下半年组织实施3个月至6个月的免费专业转换及技能提升培训,按规定给予每人每月1500元至2000元培训补贴,补贴直补培训机构。

强化就业权益保障,鞍山市将采取加强困难毕业生等青年帮扶、维护合法就业权益,切实落实工作责任等措施。其中,加强对用人单位和市场主体招聘行为监管,坚决纠正和防止性别、年龄、学历等就业歧视。